

聚焦 | 推动高质量发展 深化全方位转型

我市各地企业开足马力忙生产——

拼抢“开门红” 引领“全年红”

本报记者 余果

轰鸣作响的机器，络绎不绝的订单，高效运转的生产线……时下，我市上下以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态，项目建设“满弦”发力，各企业陆续开足马力忙生产、赶订单，冲刺新年“开门红”。

为抓紧抓实工业企业有序生产，连日来，我市各级相关部门组织工作人员深入企业一线，指导企业科学制订生产方案，开展设备检修、人员招工、原料储备、安全教育等工作，推动重点项目、重点企业有序生产，为“全年红”开好局、起好步提供有力支撑。

新链条在延伸

在山西广馨生物科技有限公司的前处理车间，记者看到，各道工序的工人正在紧张地忙碌着，有的技术人员观察记录设备运行情况，还有一些技术人员与工人沟通具体的生产细节。

“目前是试生产和设备调试阶段，新设备需要磨合期，正式生产得到3月份。这个车间拥有两条半自动化的生产线。你看，现在加工的中药材是黄芩，要经过清洗、灭酶、切片、烘干、除杂、筛选等环节。当然，也不是所有中药材都要经过这些生产程序。像地黄，经过清洗工序，直接烘干就可以了。”车间负责人介绍。

山西广馨生物科技有限公司是顺应国家大力传承发展中医药文化，快速成长的一家科技型企业，主要以山西晋南丰富的中药材和中条山天然中药材资源为依托，专注于提供高品质中药材、中药饮片及植物提取物等中药材全产业链纵深发展。

据了解，山西广馨生物科技有限公司新建道地中药材初加工建设项目，是公司成立以来的首个建设项目。该项目占地面积220亩，总建筑面积117623m²。“我们项目总投资6.4亿元，分三期建设。目前已经完成了一期二期建设。现在建有趁鲜加工车间、中药饮片车间和植物提取物车间、26000m²的阴凉仓库。趁鲜加工车间已进入试生产阶段。中药饮片车间预计在5月份达到GMP认证条件。植物提取物车间预计3月到4月达到试生产条件。”山西广馨生物科技有限公司总经理邹亮说。

该公司项目整体投产后，贸易及趁



左图：山西晶芮科技有限公司工作人员在加紧生产。

下图：河津市正帆科技有限公司工作人员在新厂房内操作设备。

本报记者 余果 摄



鲜加工板块，产能可达到5000吨，年产值3亿元。中药饮片产能可达3000吨，年产值约1.8亿元。植物提取物车间产能可达3000吨，年产值7亿元，总产值约12亿元，新增就业岗位300余个。

在山楂树下(运城)果汁有限公司新建年产30万吨果汁饮料项目现场，工人们忙碌的身影随处可见，施工现场一派繁忙。项目负责人表示，原料库、生产车间、成品库、办公楼的钢结构主体全部安装完成，原料库的外立面安装也初见效果。下一步，他们将充分利用当前的晴好天气，全力以赴抓好工程质量、安全、进度，确保项目保质按期完成。

据了解，山楂树下(运城)果汁有限公司新建年产30万吨果汁饮料项目，由天津冠芳投资集团有限公司总投资5亿元人民币，建设用地200亩。项目规划建设生产车间、原料库、成品库、库

库、办公楼及辅助设施等总建筑面积136555m²。

“项目预计今年6月竣工，8月投产。届时，可实现年产30万吨山楂树下系列果汁饮料，年产值超8亿元，年缴税5000万元以上，可消化山楂鲜果3万吨以上，提供就业岗位约300个，带动上下游产业链协同发展，促进产业结构优化升级，推动当地经济可持续发展，是一个发展潜力大、市场前景好、行业带动强的项目。”山楂树下(运城)果汁有限公司负责人王欢说。

新赛道在拓展

新年伊始，山西鸿运智控光电有限公司3D智能电子触摸屏及智控车机模组项目进入试生产阶段。作为2025年

第一批“三个一批”活动的重点投产项目，从签约到投产，仅用了6个月时间。

在该公司生产车间，记者看到最新生产出来的汽车中控显示屏，看似是一块普通玻璃，但实际上它经过了20多道精密工序加工，从最初的普通玻璃变成了现在的高强度强化玻璃，它不仅能够减少反射，还有增透的功能，能够为驾驶者提供更清晰更安全的视觉体验。

在该公司2号生产车间，设备调试进入收尾阶段。这些设备调试完成后，生产线将全面实现正常化生产。公司董事长谭鸿昌介绍，目前的订单，可以生产到5月份。等到公司的生产全部正常之后，会在原有客户的基础上再增加一些新的客户。

据了解，该公司目前生产的产品有十多种，主要应用于车载屏幕、平板电脑等领域。2024年7月入驻运城经济技术开发区，目前已完成18000m²厂房

装修升级，并建成智能电子触摸屏和智控车机模组两条核心生产线，处于试生产阶段，日生产显示屏约1000片。

“项目从签约到投产仅用了6个月，离不开运城经济技术开发区优质的营商环境，开发区通过‘一对一’专业服务，为企业提供了全流程支持，确保了项目高效落地。”谭鸿昌说。

项目总投资12亿元，分两期建设。一期项目已完成投资8亿元，聚焦3D智能触控领域，打造从车载盖板制造到整车组装的全产业链闭环；二期项目攻坚3D玻璃热弯设备研发，力争掌握国内第一梯队的领先生产工艺。

作为中国中车集团有限公司第一个飞轮储能项目，在芮城县中能国能电源科技有限公司100MW/50.41MWh独立储能建设项目现场，同样是一番火热朝天的劳动场景。

项目负责人孟少邦介绍，目前，施工现场有60人左右，工程建设与设备调试同时进行，全力加快项目建设。现场西边部分是储能区，目前设备已吊装到位，正在铺设电缆连接设备。现场中间是升压区。东边部分是控制区，电控楼、宿舍楼等在加紧施工中。

据了解，承担该项目的中车永济电机有限公司是中国中车核心子企业，该公司致力于将轨道交通核心技术优势横向拓展至储能等清洁能源业务领域，让领先的电气系统核心技术更多惠及社会。

该项目占地35.45亩，将建设由飞轮储能和电化学储能协同调节的混合储能调频电站，利用飞轮储能高频次、快响应、大功率和电化学长时储能特性，保持电网频率稳定，改善电网电能质量，优化能源利用，为居民带来安全可靠的用电保障，助力经济发展。

“预计3月底项目建设结束。之后经过一个月的设备调试，到4月底或5月初正式投入运营。建成后，将有20

名左右工作人员，实行三班倒的工作机制。现在设备的自动化程度比较高，工作人员的主要任务就是巡检，操作性的工作并不多。”孟少邦介绍。

新动能在激扬

走进山西宏光医用玻璃股份有限公司生产车间，只见生产线上跳动的火苗，车间内紧张有序的生产节奏，一根根玻璃管在烈焰中流转塑形，与机械的轰鸣声交织成工业交响曲。

“这个车间是安瓿生产车间，目前，这个车间有170多人，加上其他两个车间，公司一共有600多名员工。春节期间，宏光医玻的生产车间满负荷生产，供销也很稳定。”宏光公司战略发展部主任姚军旗指着另一个厂房介绍，这是去年新建的安瓿生产厂房，主体已经完成，即将进行净化装修，预计4月底或5月初，设备开始进入现场。

据了解，项目建成后，将达到10万级净化车间水平，部署42条安瓿生产线，自动化生产水平也会进一步提高，生产的产品价格更高。

宏光医玻深耕高端医用玻璃材料及其制品20多年，是全国最大的药用玻璃管生产企业、中国医药玻璃包装领军企业、全省最大的药用玻璃包装生产企业，拥有54项医药玻璃生产专利及多项科技成果。

近年来，宏光医玻产业链覆盖上下游。产品附加值实现了大幅提升，相比以前生产的低价药用玻璃管，实现了从按“吨”卖原料到按“个”卖产品的转变。

“目前，公司正在实施年产50亿支药用安瓿技术改造项目和医用玻璃窑炉改造项目，以及年产30亿支医用管制瓶升级改造项目，促进关键领域的技术创新与应用，实现产业链关键核心技术自主可控，促进企业高质量发展。”姚军旗说。

在山西省芮城县杨森包装有限公司的生产车间，记者看到，经过机器设备装版、调色印刷、丝印、压纹、烫金、模切等工序后，流水线员工再粘胶、裱纸、定型、压泡等，一个个白酒精品包装盒便制作完成，车间内整齐堆满了等待交付的产品。

“目前，整个厂区有430名工人。我们的订单是按月计划的，三四月份的生产订单我们已经收到。”杨森包装总经理颜岸说道。

谈及今年的发展计划，颜岸介绍，创新研发智能化酒包装生产线，建设智能化、数字化、信息化工厂是今年的重头戏。

“这是我们去年投资4000万元建设的一个智能立体仓库，总面积达2700m²，可堆放140万个至150万个酒类包装盒。”颜岸介绍。

只见操作员在电脑上输入了一个指令，无人驾驶的小车就开进了这个仓库。小车通过轨道，走到指定位置，取到了指令上要求的货量，随后直接将货运到来拉货的大卡车旁。

“近年来，我们对生产线进行了智能化改造。改造后，现成型岗位人数由原先的40人减少至2人，每条生产线每天可完成的包装盒数量则由2500个大幅提升至1.5万个。这一变化不仅显著提升了产品加工精度和生产速度，还大幅降低了能源耗能和人工成本，为企业带来了显著的经济效益。”颜岸说。

本版责编 范娜 校对 孙勇 美编 冯潇楠

关于开展2024年度残疾人按比例就业情况联网认证工作的通告

各用人单位：

根据《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》(中华人民共和国国务院令第488号)规定，现将2024年度残疾人按比例就业情况联网认证工作有关事项通告如下：

一、审核对象

市属党政机关、团体、事业单位，民办非企业以及运城经济技术开发区企业(以下简称用人单位)。

二、审核时间

2025年3月1日至2025年10月31日。

三、申报方式

(一)网上申报

用人单位可通过PC端登录国家政务服务平台、山西省运城市政务服务网、中国残疾人就业创业网络服务平台，进入“跨省通办”专区，登录残疾人按比例就业情况联网认证系统办理，

或直接登录http://220.194.147.73:8443/wbxt/#login;进行办理。

(二)窗口办理

用人单位携带申报材料到学院东路633号运城市残疾人就业服务中心进行申报。

四、申报材料

(一)网上办理

用人单位注册(未在市场监督管理局数据库的用户需要)、登录系统后，按系统提示填报和上传相关材料。

(二)窗口办理

1.材料真实有效性确认承诺书；

2.工资凭证(系统未能数据比对成功的用户需要)；

3.社保凭证(系统未能数据比对成功的用户需要)；

4.劳动合同；

5.医保凭证(系统未能数据比对成功的用户需要)。

五、相关说明

(一)2024年度安排有残疾人就业的用人单位如在

规定时限未申报的，视为未安排残疾人就业，由税务机关按规定征收残疾人就业保障金；未安排有残疾人就业的，可直接向税务机关申报缴纳残疾人就业保障金。

(二)用人单位应如实填报相关信息，并保证提供的材料真实有效，申报材料需加盖本单位公章。

(三)用人单位申报通过后，可在承诺办结日前随时登录残疾人按比例就业情况联网认证系统，获取告知信息、了解办理状态。已办结的，可以下载打印电子认定书。

六、联系方式

(一)地址：运城市盐湖区学院东路633号。

(二)联系人：许腊萍 弟凯

(三)联系电话：0359-2399706

运城市残疾人就业服务中心

运城市国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(运自然资告字[2025]001号)

经运城市人民政府批准，运城市

规划和自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下2(幅)宗地的国有建设用地使用权，并指定运城市规划和自然资源保障服务中心组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求(见下表)

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求。

中华人民共和国境内的法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者

的原则确定竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间。

竞买申请人可在2025年02月24日09时00分至2025年03月26日17时00分登录山西省国有建设用地使用权网上交易系统，提交申请。竞买保证金到账截止时间为2025年03月26日17时00分。

温馨提示：

1.竞买人必须将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2.为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您在保证金到账截止时间的1至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址。

挂牌报价时间为：

确认其竞买资格，交易机构只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过，造成本次出让宗地不成交的，由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示。

竞买人应该谨慎报价，报价一经

提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，

并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话：0359-2288333

联系人：张春燕

运城市规划和自然资源局

2025年02月24日

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	建筑限高(米)	出让年限	起始价	保证金	加价幅度
1	YSGP-2102-2	阜财路以东、铁北街以南	14112 平方米	住宅用地，商业占比≤14.8%(在此范围内商住兼容)	FAR≤3.8	D≤28%	35%≤GAR		住宅70年、商业40年	6710 万元	2013 万元	50 万元
2	YSGP-2205	中银大道以东、府东街以南	12608.42 平方米	住宅用地，允许兼容≤5%的商业	FAR≤5.88	D≤27.6%	30.1%≤GAR		70年	6760 万元	2028 万元	50 万元